

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos 171. Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6332 ALICANTE Miércoles 27 de Mayo de 1931

Cuartilla del MAESTRO

Muertes y resurrecciones

Por ROBERTO CASTROVIDO

Entierro civil de la viuda de Salmerón, la anciana doña Catalina García, que sobrevivió a su tiempo, y trasladado a la estación del cadáver de don Francisco Aguilera, capitán general. Estas defunciones han resucitado en la memoria tiempos lejanos y un episodio histórico.

La muerte dulce, fisiológica (el corazón que cesa de latir) de la respetabilísima viuda de don Nicolás Salmerón y Alonso, ha evocado el Colegio Internacional de la calle Ancha de San Bernardo; el krausismo; la primera República; el cantonalismo; la lucha de Salmerón con Emilio Castelar; la emigración a París; la inteligencia con Ruiz Zorrilla; el frustrado movimiento revolucionario del 19 de septiembre de 1886; el indulto de Villacampa; la ruptura de Salmerón y Ruiz Zorrilla; el partido republicano centralista; La Justicia con Alfredo Calderón, el magnífico periodista; la Asamblea del Teatro Lirico y la Unión Republicana con la jefatura única de Salmerón; Nakens y Costa; la Solidaridad Catalana; Cambó y Puig y Cadafalch; la ley de Jurisdicciones; el fuego de los discursos de Salmerón, que todavía iluminan; su muerte en Pau... A manera de coronas de flores, ya naturales, ya hechas por el hombre, recuerdos frescos o mustios cubren el féretro de la digna compañera y superviviente de Salmerón, fiel a su persona y a su memoria, a su honra, a su ideología, a sus creencias y hasta a sus gustos, caprichos y costumbres.

El general Aguilera resucita el hecho cumbre de su vida militar y política; la noche de San Juan.

¡Qué bella denominación! En literatura la empleó Guillermo Shakespeare para titular una de sus farsas teatrales conocida en España por el que podemos llamar remoque. El sueño de una noche de verano. En historia de España contemporánea: la conspiración y conjuración cívico-militar para restablecer dentro de la monarquía el sistema constitucional; un manifiesto redactado por Melquiades Álvarez y firmado por los generales don Valeriano Weyler y don Francisco Aguilera; el viaje a Valencia; detenciones; Montjuich; la treta de las mulatas que nacen nuevas conjuras, cada vez más republicanas y menos monárquicas. A Valencia fue Aguilera monárquico y en Valencia empezó a ser republicano.

La República procedió con sumo acierto al ascender al teniente general señor Aguilera al principado de la Milicia, vacante por defunción del también firmante del manifiesto capitán general don Valeriano Weyler.

La muerte fue amable, compasiva, delicada, tierna en este trance; se retiró unos días para dejar al enfermo el goce de poseer el tercer entorchado. Ha sido el último capitán general, pues la República ha tomado el plebiscito de suprimir en el Ejército esa categoría y en la Marina la de almirante.

La muerte de la monarquía ha vibrado y resonado a guisa de trompeta en el valle de Josafat, resucitando a viejos partidos que no eran ni dejaban de ser monárquicos: uno, la izquierda liberal, la suma democracia tenía por ideal una República coronada; el otro, el reformista, nació en 1913, y fue un doloroso desprendimiento republicano. Ambos partidos no pueden ser ya otra cosa que republicanos, y así proclamamos su significado.

El señor Alba, tras una metódica interpretación de sus palabras, se pone al servicio de la República, pero sin sumarse a la agrupación manifestada con las firmas de José Ortega y Gasset, Gregorio Marañón y Ramón Pérez de Ayala. Entra el abismo como río fecundado en el campo roturado de la derecha liberal republicana, que ya ha designado a un político intragente y diestro, el señor Chapapretá, ungido con el odio de la primera dictadura, para dirigir la campaña electoral.

El reformismo definirá su actitud y fijará su posición por boca de su adalid Melquiades Álvarez, que hablará pronto en un acto público que en Madrid ha de celebrarse. Según anticipos hechos en varios periódicos, el reformismo volverá a ser republicano, y republicanos serán por primera vez aquellos reformistas monárquicos que nos presentó en grupo, sin denominarlos individualmente, el señor Álvarez (don Melquiades) en el discurso que pronunció en el Teatro de la Comedia, de Madrid, reemplazada la pri-

mera dictadura por la del general Berenguer. Volverá a ser republicano, pero no se confundirá con la derecha liberal ni se dejará emboblar en la Alianza, sino que se mantendrá enhiesto como partido.

El señor Burgos Mazo, político que se sostuvo con dignidad y decencia independiente de la dictadura, sin declararse republicano como Alcalá Zamora, y formando con Sánchez Guerra, Bergamín, Melquiades Álvarez, Villanueva (don Miguel) y luego Alba el grupo constitucionalista, fué alma de la intenciona de Cádiz, de la cual ahora republicano honesto. Como Castelar en 1888, disuelve su partido y aconseja a los que formaban sus huestes ingresar en el partido radical que acaudilla Lerroux, quien al ampliar por Europa sus estudios se ha graduado en la Universidad libre de Ginebra de estadista universal, de uno de los contados estadistas capaces de hablar en lenguaje europeo. El señor Burgos Mazo se recluye en su hogar, en amable comunicación con sus libros, y rehúsa, no ya cargos, sino la desinteresada condición de candidato para las Cortes constituyentes que han de ser elegidas el 28 del próximo junio.

Crisol han de ser para la fusión, amalgama, extinción de partidos políticos y creación de alguno o de algunos nuevos.

El personalismo, la vanidad, la concupiscentia, deben quedar proscribas. Partidos hacen falta a la República; mas hay que evitar que su nacimiento anticipado ponga en riesgo la vida de la madre y que el interés partidista se sobreponga al amor que todos debemos a la República.

A la monarquía semiconstitucional y casi parlamentaria la mató el artificioso y simulado de sus partidos que con distinta etiqueta eran la misma insipida inodora droga éralo-todo y que para nada servía. Y a la dictadura la privó de ambiente respirable la falta de verdaderos partidos y el empeño insano de formar en incubadora casera el engendro canijo llamado pomposamente Unión Patriótica.

Vienen a la República los que entre su campo y el yermo monárquico acampaban, y vienen también, disfrazados de románticos, de idealistas y de conversos a lo Paulo, los caciques, buhoneros, cantineros y pícaros que, vendiendo a los vivos y despojando a los muertos, vivaqueaban en lo que fué teatro de la batalla entre República y Monarquía.

Bien venidos sean los que vienen de buena fe, y mucho cuidado con los que invita a colarse de rondón el régimen liberal de puerta abierta.

ROBERTO CASTROVIDO

Diputación Provincial

NOTA OFICIOSA

En una de las últimas sesiones celebradas por la Comisión Gestora se tomó el acuerdo de que el miembro de la misma señor Alonso se trasladara a Madrid para solicitar de diversos ministerios la resolución de algunos asuntos de gran interés general.

Entre los diversos asuntos que en cumplimiento del referido acuerdo ha gestionado el señor Alonso, en unión del secretario de la Diputación señor

Mingot, figura la petición de que por el gobierno se autorice a la Diputación a anticipar a los Ayuntamientos interesados en la construcción de caminos vecinales el importe de la aportación forzosa con que los municipios han de contribuir a tales obras y que, por el estado nada próspero de las haciendas locales, les resulta punto menos que imposible poderlo realizar. Esto planteaba a la Diputación el problema de no poder invertir en la construcción de dichas vías una cantidad superior a 750.000 pesetas que restan del presupuesto extraordinario que se formuló, dificultando a la vez la resolución en parte muy considerable de la crisis de trabajo que en nuestra provincia se plantea con agudos caracteres.

La favorable acogida dispensada por las ilustres personalidades que se hallan al frente del ministerio de Fomento y Dirección general de Obras Públicas, señores Albornoz y Salmerón, a la petición de esta Diputación ha permitido llegar a una conclusión de acuerdo con lo que se pedía. Seguramente en el Consejo de esta noche o en el próximo — si por el viaje de los referidos señores Albornoz y Salmerón hubiera de retrasarse la presentación — será aprobado un decreto autorizando el anticipo que se solicitaba y que reintegrarán los Ayuntamientos en un plazo de ocho años.

Otro asunto que preocupa legítimamente a la Diputación es el coste excesivo de las cédulas en las escalas inferiores de la tarifa de rentas del trabajo que, por afectar a los sueldos de empleados modestos y jornales de los obreros, planteaba a estas clases una dificultad casi insuperable para proveerse del referido documento. Para acabar con esta injusticia y dar satisfacción al propio tiempo a la clase ferroviaria organizada, la Diputación ha gestionado del ministerio de la Gobernación y conseguido, la reforma de tarifas.

En la presente semana se llevará a Consejo de ministros la oportuna disposición rebajando, en porcentaje que en algunos tipos llega al setenta, las cédulas correspondientes a sueldos y jornales inferiores a seis mil pesetas.

También han solicitado los comisionados que se giren a esta Jefatura de Obras Públicas 200 ó 250.000 pesetas para reparación y conservación de entretenas del Estado, en atención a la crisis de trabajo que existe y que el próximo verano habrá de acentuarse por la prolongada sequía que se padece. La solicitud fué cariñosamente acogida por el ministro de Fomento.

De otros asuntos relativos a este departamento se ocuparon igualmente los comisionados y no se harán esperar resoluciones favorables.

El ministro de Instrucción Pública ofreció dictar un decreto autorizando a la Diputación para que se haga cargo de la riqueza artística que existía en las casas de religiosos de esta capital y que el organismo provincial se propone llevar al Museo que se formará en el nuevo palacio de la Diputación.

El presidente de la Diputación, que se unió en Madrid a los demás comisionados compartiendo con ellos los trabajos, se complacé en dar cuenta a la opinión alicantina de esta gestión, cuyo feliz resultado viene a dar satisfacción a anhelos verdaderamente populares.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Gabriel Miró

(Primer aniversario de su fallecimiento)



VIDA

Al comenzar, un titubeo. Imágenes, visiones, afán de sorprender el secreto de la Esfinge tebana. Literatura. Luego, ardiente ilusión de conquistar la fama: carrozas áureas, palacios, jardines de ensueño, terciopelos rojos. También, literatura. No habrá de realizarse nada de lo soñado con tanta exaltación juvenil. Acaso, de tanto desvario, sólo se logra que la gente sencilla le señale a uno con el dedo: ¡Ahí va Gabriel Miró! O peor, acaso se logre ver el abismo trágico de Pascal al modo que los sintió Rubén, y que tantos soñadores lo han comprobado:

«De Pascal, miré el abismo; y vi lo que pudo ver cuando sintió Baudelaire las alas del idiotismo.»

Luego, se casa don Gabriel. Mutación. Llegan sonriendo la señora realidad. La casa. Una mujer como una flor y como un fruto maduro a la vez. Horas intensas junto al placer, junto al dolor. Hay que seguir trabajando. Literariamente si es preciso, pero ¡qué lejos ya la literatura! Hogar; morada que creó la parte más espiritual de nuestro ser. Hogar de hombre sensible y responsable; hogar como cubil de fieras para que sea inaccesible a los fementidos trivialos de la vida social; como cuna calentada por el aliento del amor, ya que han de nacer allí los hijos, los trozos mismos de las entrañas generadoras. Más realidades aún al nacer las criaturas. ¡Cómo debió sentir este hombre Gabriel Miró la enorme alegría de contemplar entre sus brazos aquellas muñecas sonrosadas del bazar de sus amores conyugales!

Como una fuerza de tanta realidad, contagio del paisaje, abrazo fraternal de la Naturaleza. Como un rudo campesino que tuviese la gracia del dibujo y del color, pinta Sigüenza montañas, valles, puestas de sol, viñedos, eras en trilla, algarrobos, casas de labor entre los olivares. Lo pinta todo con un telón de fondo en que brilla, —movible y azul—, el mar Mediterráneo. Y lo pinta, con luz cruda de sol alicantino que ciega, que deslumbra. «Para leer a Gabriel Miró hay que ponerse viseras».

Más realidades todavía cuando don Gabriel llega a ser abuelo. ¿Dónde queda ya la literatura? No hay otra cosa que flores de carne que le perfuman la cara y los mechones sobre la frente noble y amplia. Si se logra la felicidad del hogar, ¡qué más puede apetecer un hombre sensible! ¡Qué importan esos otros rasguños del odio jesuitico, de la envidia profesional, de la calumnia vil que quiere penetrar como un puñal en el corazón, y nada más que logra rasgar un poco la piel! ¡Logró don Gabriel la dicha del hogar! Sí, plenamente. Entonces, infierno no fueron sus años; gloria y alegría fueron las horas de su vida.

MUERTE

Al llegar el momento de morir, Miró pudo decir como Amado Nervo: «Vida, nada me debes; vida, estamos en paz!» Pudo hacer más: cavar su sepultura como aquellos padres de la Tebaida, —sin miedo y sin prisa—, ya que lo principal para morir bien, es tener la conciencia tranquila. La fosa no produce espanto más que a los miserables que han hecho de su vida una bolsa de contratación. A los hombres buenos, les causa la tumba sólo una inquietud natural ante lo nuevo, ante lo profundamente desconocido. Y de lo bondadoso que fué Gabriel Miró, ¿para qué hablar? Mejor que al escritor, las condolencias que ha motivado su muerte van al hombre de bondades. Lágrimas amargas se han vertido por este hombre; por otros, se vierte retórica latina.

Entonces, ¿qué podemos llorar en este primer aniversario de su muerte? Una cosa nada más: que habiendo tanto pedantes, tantos monigotes ridículos, tantos fatuos de la literatura, haya venido la señora muerte a escoger a uno nada menos que todo un hombre.

RECUERDO

Si la obra que nos ha legado Gabriel Miró es como un sabroso tarro de miel; si el magnífico ejemplo de su vida mortal es claro camino que debemos seguir; si es tan digno de loa lo que ha escrito y lo que ha sido, todavía le debemos un bien mayor: el perfume de rosas de su recuerdo. ¡Qué gran dulzura en la dureza de la vida actual poder abreviar nuestras memorias dulzura en la dureza de la vida actual poder abreviar nuestras memorias Miró nos llega como un rumor de fuente cristalina: sabemos que allí podemos beber agua clara. Como la voz de un hermano robusto; allí hay defensa contra los malvados. ¡Bendito recuerdo!

Así es que al trazar estos renglones, entre la fiebre de estudio y trabajo de la biblioteca del Ateneo, no vemos a nadie; ningún ruido nos estorba. Nos creemos dialogando con un hombre cariñoso y leal; estrechamos la mano fuerte y cálida de un campesino de la Marina de Alicante; oímos la voz melodiosa de Gabriel Miró que nos dice:

—¡Gracias! No son tan lobos los hermanos hombres.

A. MONTORO

Cámara de Comercio

INFORMACION SOBRE TARIFAS MAXIMAS DE FLETES DE CABOTAJE

El día 31 del presente mes se cierra el plazo para la información pública abierta por el Ministerio de Economía Nacional, acerca de la tarifa máxima de fletes de cabotaje que debe acordarse en sustitución de la actual, vigente que data de 1917.

Esta Cámara ha acudido a la información aportando su parecer de que se procure ponderar los diferentes in-

tereses mercantiles implicados en la cuestión desde el punto de vista general de nuestra economía y en particular desde el de los intereses de nuestro puerto.

Como la información es pública y a ella pueden concurrir todos los ciudadanos que tengan algo que exponer sobre el particular, la oportuna de la Cámara no obsta para que quienes consideren sus intereses particulares afectados por la posible modificación de fletes, eleven su informe, lo que deben hacer directamente al señor Ministro de Economía Nacional, remitiéndolo por vía directa o por mediación de la Cámara.

LA EVASION DE CAPITALES Y EL ATESORAMIENTO DE MONEDA

Se advierte en los últimos balances del Banco de España un aumento de la circulación fiduciaria debido a la gran retirada de fondos de los bancos para ser exportados o para guardarlos en billetes o plata en las cajas particulares.

Tal proceder, que crea dificultades al desarrollo de la economía nacional en momentos críticos, es totalmente absurdo, pues sin duda no saben quienes así obran que ese papel y plata que guardan solo tendrá el valor que alcance nuestra moneda y ese valor depende de las condiciones en que se desarrolle la economía nacional y la producción. Poner dificultades a ese desarrollo no es el medio adecuado de garantizar sus intereses los poseedores de fondos.

Esta Cámara recomienda a todos y en particular al comercio que no se deje llevar de movimientos instintivos e irracionales que son perjudiciales para los intereses patrios y en definitiva para los suyos propios. Solo la serena confianza y la cooperación de todos al bien general puede defendernos de peligros que solo el temor crea y puede llegar a hacer reales la falta de reflexión.

Para EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

LOS ENEMIGOS DE LA REPUBLICA

La facilidad con que se verificó la transición del régimen monárquico que nos vivíamos, al actual, que por abrumadora mayoría se otorgó la Nación plebiscitariamente, pudo inducir a muchos espíritus sencillos a que creyesen que la naciente República, libre de enemigos y desembarazado de obstáculos su camino, daría en paz sus primeros pasos y lograría su consolidación sin gran esfuerzo.

No faltaban en apariencia fundamentos a tan consoladora ilusión. Mirado el pasado régimen por sus propias lacras; víctima de su envilecimiento, a sus torpezas debió en parte principal su caída, y si en los momentos en que más necesario pudo serle, le faltó el concurso de sus partidarios, no era temerario suponer que, o no los tenía en número apreciable o de haberlos, tan tibiamente sentían sus convicciones, que en modo alguno podían ser considerados como peligrosos para la República. ¿Cómo suponer, en efecto, que los que dejaron perecer sin lucha las instituciones de que se titulaban defensores, hubieran de aprestarse a presentar batalla al nuevo régimen, que tan arrollador y pujante acababa de asumir el poder? Sin duda alguna, ante la evidente manifestación de la voluntad nacional, acatarían los hechos consumados, e imponiéndose la sensatez no suscitarían dificultades al régimen naciente.

Nada más engañoso, sin embargo, que esta presunción. La República nace rodeada de asechanzas. Si ha de cumplir honestamente su misión; si ha de hacer honor a los principios invocados como esenciales del contenido democrático y social de la Revolución de que es mandataria, forzadamente ha de lastimar la tibia red de intereses creados, de privilegios, y de prejuicios que constituyen el apoyo del fenecido régimen, y todos los elementos lesionados por esta labor renovadora, constituirán un frente único contra la República a la que combatirán usando todos los procedimientos a su alcance, por ilícitos y reprobables que sean.

Descartemos la restauración dinástica. Ella no puede intentarse en la persona del destronado — aunque no tronado — monarca. La violenta réplica dada recientemente por la Nación entera a los manejos de los conspiradores monárquicos es la más elocuente prueba de su sentir sobre tales propósitos, y al peor certero y significativo presagio de lo que determina en el caso de que se intentase duplicar formalmente el loco intento. Por otra parte, la triste herencia fisiológica legada por el depuesto Borbón a sus descendientes, les incapacita para servir de pretexto a toda futura intenciona.

No es pues por este lado por donde está amenazada la República. Son otros los elementos cuya actuación tiende necesariamente a deviar los fines para que fué aquella instituida y cuya reseña para no alargar demasiado el presente dejamos para artículos sucesivos en que señalaremos los peligros que amagan al nuevo régimen y el procedimiento que a nuestro juicio debe adoptarse para evitarlos.

N E M O

Lea usted El Luchador

LA AVENTURA

Veledo aquí, en la primera página del diario *Ahora*. Es un grupo de monjitas. Si no lo advirtiese el pie del grabado quizá no las reconoceríamos. Podrían pasar por un grupo de turistas; acaso de peregrinas en pos de un milagro; acaso de congresistas de algún extravagante Congreso feminista. Vedlas aquí con sus vestidos de señoritas del siglo, mal ceñidos, mal encajados, como si una prisa de tren que no aguarda les hubiese prohibido las vueltas y pasitos ante el espejo de la «coqueta»; faldas y abrigos melifios de cualquier modo. Las faldas son cortas; por abajo asoman las piernas robustas, metidas en medias claras o negras, medias de seda, que no ofrecen la tersura, la tirantez de las medias de las demás señoritas de la ciudad. En algunas se observan arrugas. Los abrigos son amplios. Unas lo cierran hasta ocultar la garganta, otras muestran libre el pescuezo y un poco de escote, así como al desdén. Y todas se tocan con gorros de colores, gorros también puestos en la cabeza sin gracia, hundidos hasta los ojos; pero, en fin, no están mal, pueden pasar. Lo peor es el calzado. Los zapatos son los de antes, zapatos chatos, sin tacón, contornos que dibujen el pie: una tragedia de zapatos, que aún conservan en la suela la cera adherida en la capilla, en el refectorio, en las galerías; zapatos monjitas que atentan contra la «linea», zapatos que lo echan todo a perder: el sombrero, el abrigo, la falda plisada, el poco escote y las sonrisas de «misses» derrotadas.

Porque estas monjitas, vestidas así, apresuradamente sin «retoque», con vestidos prestados, no están tristes, compungidas; algunas muestran una seriedad propia del momento fotográfico, pero otras sonríen, sonríen hasta con gracia, que no todas las del grupo son feas. Tienen en el rostro gesto de curiosidad, de ansias de ver; mejor pudiera decirse de vivir, de ser libres, sin las preocupaciones del coro, del turno, de las labores o de la reposición. No hay en sus miradas nostalgia ni languidez; hay lo que he dicho: curiosidad y hasta un poco de entusiasmo. En la misma «posse» ante el objetivo, sin remilgos ni escrúpulos, como dándose cuenta de su papel de personajes de actualidad, hay sinceridad y franqueza.

Y no están tristes porque esta pequeña odisea es la aventura, esa aventura en que todas las mujeres jóvenes, sean o no religiosas, sueñan, porque al alma, al ensueño, no se le puede encerrar entre celosías ni imponerle reglas. Si es la aventura. La salida súbita del convento; el vestido ya olvidado que recuerda su infancia; el viaje en el tren viendo gentes desconocidas, gentes comunicativas que hablan de muchas cosas cuya existencia ignoraban las pobrecitas recluidas; viendo hombres, acaso un poco atrevidos, que les miran con obstinación, que se permiten un chicleo, y viendo otras mujeres más elegantes que ellas y que dan motivo a la comparación, al comentario. Todo esto es nuevo, rico en sensaciones para las monjitas que viajan, que cruzan los pueblos, que se sientan en los restaurantes y que se alojan en los hoteles como unas señoritas cualquiera. Son momentos felices que no los olvidarán nunca. Algunas quizá les harán cambiar de ideas, de pensamientos. Pensarán que el mundo no es tan malo como dice el confesor, que tiene sus compensaciones, sus alegrías, y pensarán también que «aquello» que les movió a profesar, al fin, no era tan grave, tan grande como para tomar la resolución que tomaron. Una contrariedad trivial de la vida que ellas exageraron hasta darla proporciones de catástrofe moral. A aquella edad ¡qué sabían del mundo! Hoy no hubieran ido al convento por tal nimiedad. El mundo no es malo, la vida no es un infierno. Los paisajes son bonitos, y en las estaciones hay jóvenes guapos que miran de un modo...

Es la aventura de las monjas españolas que han abandonado el convento. Aventura inolvidable que contarán. Dios sabe a quién cuando sean ancianas.

T. MENDIVE

Se reciben diariamente frescos en

Bodegas Colón

Sidras... Naturales y espumosas

Cerveza LA ROSA BLANCA

Avenida Zorrilla, 12

Jerez-Quina FONTAN

REPORTAJE SENSACIONAL

LAS ANDANZAS DEL PISTOLERO FECED EN ALICANTE

Inocencio Feced, fué confidente de la policía. Abandonó Sevilla pasando a Barcelona. De la ciudad condal vino a Alicante, donde, ejerció el espionaje cobrándolo a buen precio de los jesuitas

EL PATRON DE LOS CORALES

Es un hombre joven. De ideas socialistas, según nos dice. Llámase Manuel Leonis Samper. Pero su casa, se denomina actualmente «Los Corales», no «La Rosa». A ella llegó Inocencio Feced en una noche de julio último.

Cenó, —nos dice Leonis—, pidió habitación y de la mesa marchó a la cama.

Al siguiente día... Salí temprano de casa. Y al regresar me dijo: En la Comisaría de Policía quieren hablar con usted.

—¿...? —Pues vayamos juntos. —Le conté lo que me había pasado y me dijo: No te preocupes, yo me encargaré de que no te ocurra nada.

EN LA COMISARIA DE VIGILANCIA

Comprobaron la nota de entrada, con los antecedentes que, sin duda, obraban allí del viajero en cuestión. Uno de los agentes, al parecer, conocía de antiguo al recién llegado. Este hablaba de que tenía poco dinero y antes de que se le acabara quería encontrar trabajo, para vivir honradamente en Alicante.

—Me escamé un tanto la manifestación de Feced. —Sigue diciendo Leonis—. Pero el Agente de vigilancia que advirtió mi gesto, se apresuró a decirme: No tema usted. Si el dinero se le acaba, usted espera unos días únicamente, para no hacer la cuenta gorda. Y en último resultado, si no cumple con usted, entonces ya no encareguemos nosotros de él.

—¿Cuál fué el precio ajustado por el hospedaje? —Dieciocho reales.

FECED CONFIDENTE DE LA POLICIA

Lo fué en Barcelona, al causar baja en el Sindicato Unico y afiliarse al Libre.

De la ciudad condal pasó a Sevilla este pistolero.

El agente de policía don Ignacio Clemente, afecto entonces a la plantilla de la Comisaría de Vigilancia de la ciudad capital andaluza, nos dice que conoció allí al hoy presunto asesino del «Noy del Sucre». Le detuvo, suponiéndole ladrón, en el puente de Triana. Lo llevó a la Jefatura. No existía reclamación alguna judicial en contra suya. Pero la brigada social, advertida más tarde de que se trataba de un sindicalista del Libre, estrechó su vigilancia.

del año 1930. Pero no obtuvo ambiente en Sevilla. Pero no obtuvo también Feced en Sevilla y regresó a Barcelona.

DE CONFIDENTE A ESPIA

De confidente de la policía y pistolero del Libre, se convirtió Inocencio Feced en espía, al llegar a Alicante. Y fueron los jesuitas los que le pagaban esta clase de servicios.

Por ellos, según se dice, ingresó en los Talleres de «La Voz de Levantes» Pero no trabajaba de tipógrafo. Se vestía el «mono» y hacía como que iba a aprender el manejo de las Tipógrafas. A las dos semanas de estar en la imprenta, quiso manejar una de las máquinas y tuvo un accidente. Se lesionó una mano y ya no volvió más por allí.

En cambio, nos dicen también, que en la Administración del mencionado diario católico, fué pagada una cuenta de unas 700 pesetas, importe de la edición del folleto de Inocencio Feced, titulado: «Por qué no maté al general Martínez Anido».

Y claro está, que al proceder el dinero de los elementos neos, el citado folleto es una defensa vergonzante de

la funesta actuación en Barcelona de Martínez Anido y su secuaz el general Arlegui.

De haber obtenido Feced la protección de nuestros amigos de «El Pueblo» de Valencia, a buen seguro que otra habría sido la tendencia de ese folleto, en el que se combate a los proletarios y se calumnia a destacadas personalidades de las izquierdas catalanas.

ESPÍA BIEN PAGADO

Le editan su folleto y además se encargan de distribuirlo. No al precio fijado de una peseta. A cincuenta céntimos. Pero los jesuitas y clericales lo colocan. Y en un primer envío se mandan 100 a Orihuela, 100 a Callosa de Segura y otros 100 a Alcoy.

El 6 de noviembre último, Feced salió de Alicante y el 8 retiraba los folletos de la Editorial...

¿Cuál ¿Dónde?...

Lo ignoramos. Pero a un Rv. Padre pidió y las obtuvo, 2.300 pesetas. También obtuvo dinero para el pago de su hospedaje, durante los once meses que ha vivido en Alicante.

Compró por 600 pesetas una moto, que vendió luego por 100. Y como había plétora de dinero, compró otra nueva moto, para los viajes de espionaje. Costó 3.000 pesetas y la vendió el Conserje del Circulo Católico, por cuatrocientos.

Se enchulo, además, y de ahí, según él que nos informa, que no pagase ya con puntualidad su hospedaje.

MOMENTOS DE PELIGRO

Los vivió, ignorándolo, un hombre de ideales puros. Antiguo militante del partido socialista. Actualmente, figura destacada entre los afiliados en Alicante al partido comunista. Este amigo, —pues lo es nuestro de antiguo— se confió con Feced y este le vendió la policía, conociendo muchas cosas y otros que no son la policía, las propalaban con la piadosa intención de enrolar en algo muy grave, al comunista alicantino. De este llegó a decirse, que había recibido 25.000 pesetas para la revolución. Ello era completamente falso.

Pero Feced hacía más. Entraba impunemente en la Casa del Pueblo. Allí, tal vez valiéndose de algún conocido suyo, trabó amistad con los dirigentes del sindicalismo local. Al presidente de uno de los Comités, le vendió Feced una pluma estilográfica.

Con Feced, la policía tenía un confidente ideal, que pagaban los jesuitas, sirviéndoles a éstos como espía. Y aquellos elementos que se relacionaban con Feced, creyéndole hombre de izquierda, estaban vendidos, corriendo momentos de verdadero peligro con la amistad de ese desaprensivo sujeto, llegado a Alicante, cuando ya no tenía ambiente en Barcelona.

En nuestro número de mañana, daremos a conocer nuevos detalles de las andanzas de Inocencio Feced en Alicante.

EL DETECTIVE DE LA LINTERNA

Carlos Sanjuán DENTISTA

Díaz Moreu 82 1. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 ALICANTE

Una deliciosa mujer



MYL

La danzarina maravillosa, de cuerpo estuario, acaso el mejor florón de la Compañía Velasco que actúa en el Teatro Principal

La mañana en trabajo

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid, (teléfono). — El señor Largo Caballero fué preguntado por los periodistas acerca de los sucesos desarrollados en San Sebastián.

Dijo el ministro que desde anoche no tenía noticias.

Como en Vigo se ha planteado un conflicto similar al de Pasajes añadió el ministro que se había enviado un delegado del Gobierno para que interviniera en la cuestión y procurara arreglarlo.

Preguntado sobre la situación de los «migrantes españoles en América», dijo que el problema se presenta difícil y que se estudiará esta tarde en el Consejo.

Agregó que en este problema caben dos soluciones: reparar a los emigrantes o auxiliares. Esta última mantendrá latente el problema y la reparación causaría una agudización de la crisis de trabajo.

Insistió en que el asunto se estudiará en el Consejo de hoy.

Después, el señor Largo Caballero dió cuenta de la solución de varias huelgas entre las que figuran la del puerto de Ferrol y del de Arenys de Mar.

Anunció que será conjurada la huelga de los tranviarios granadinos, anulada para el día 31.

Alcalá Zamora trabaja

Y RECIBE ALGUNAS VISITAS

Madrid, (teléfono). — El jefe del gobierno pasó la mañana en su despacho dedicado al trabajo.

Después recibió algunas visitas y a los periodistas les dijo que el Consejo comenzaría a las cinco de la tarde por tener que llevar al mismo muchos asuntos.

Lo que ha dicho Prieto

Se aumentó la circulación fiduciaria

SOBRE LA VISITA DE SACRISTAN

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda al recibir a los periodistas, les dijo que había regresado el director general de Aduanas de su viaje de inspección a los servicios de la frontera francesa.

Se ha dispuesto el traslado de varios funcionarios de Aduanas.

Agregó que anoche había comunicado a Barcelona la concesión de un millón de pesetas como segunda entrega del gobierno a cuenta de la subvención del puerto franco.

Esto atenuará la crisis del trabajo en la ciudad condal.

Un detenido en libertad

LA MINORIA MAURISTA VUELVE AL AYUNTAMIENTO

Madrid, (teléfono). — Ha sido decretada la libertad del concejal maurista señor Rato, que estaba detenido por los sucesos del Circulo Monárquico.

La minoría maurista se ha reintegrado al Ayuntamiento. Se había retirado ante la negativa del municipio de pedir la libertad del compañero detenido.

Una petición episcopal

EN FAVOR DE LOS JESUITAS

Madrid, (teléfono). — El Obispo de Vich se ha dirigido al gobierno en demanda de que se permita a los jesuitas residir en España como se viene haciendo.

Bajas en Hacienda

CORRESPONDIENTES A CARABINEROS

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» inserta una relación de jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros y otras Armas, que causarán baja a fines del mes actual en los servicios del ministerio de Hacienda.

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

61 años de existencia

Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida

Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

Don Francisco Rodrigo Mora

Plaza de Isabel II, 6. r.º

Las reformas militares

SE CREA UNA DIVISION TIPO

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra al recibir a los informadores manifestó que continuaba ocupándose de las reformas militares. Está estudiando la formación de una división tipo que después se irá estableciendo en cada región. Se la dota de todos los elementos necesarios de organización perfecta.

Preguntado el señor Azaña por la suerte que correrán los oficiales de complemento contestó el ministro que los habría y que serían muchos. Añadió que este asunto lo estudiará y lo resolverá este verano.

Le preguntaron los periodistas acerca de la provisión de la Sala de Justicia militar a lo que el Ministro contestó que este asunto estaba pendiente de algunas gestiones.

Nahs cabriolet convertible 400 modelo 1929

se vende o cambia por otro más pequeño. Razón: Hotel Miramar, Santa Pola

Al reunirse la asamblea daremos cuenta de nuestra gestión y aceptaremos el fallo que se dicte.

Añadió que existe hostilidad en otros partidos para con la Derecha republicana. Si quieren lucha, por nosotros no quedará. La misión de la Derecha Republicana es atraer los elementos sanos del régimen caído.

En Consejo se dijo que cada cual debe acudir a las elecciones con sus propias fuerzas.

Lo que dice Nicolau

CONTESTANDO A «SOLIDARIDAD OBRERA»

Madrid, (teléfono). — El ministro de Economía manifestó a los reporteros que el periódico «Solidaridad Obrera» se había declarado contrario al gobierno. Venía siéndolo desde hace algún tiempo pero hasta ayer no hizo la declaración.

El ministro dijo: No creo que esto deba preocuparnos mucho.

Los sucesos de San Sebastián

HAN REVESTIDO CIERTA GRAVEDAD

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas aludió a los sucesos ocurridos esta mañana en San Sebastián diciendo que las últimas noticias que había recibido de estos sucesos reflejan una primera versión circular en la que se supone que resultaron dos muertos como después varios heridos todos ellos de gravedad, a los que se había dado por muertos.

Ingresaron en la clínica de Ategorrieta.

El ministro explicó los sucesos diciendo que los huelguistas habían organizado una manifestación. Al llegar al alto de Ategorrieta les salió a encuentro la fuerza pública intimidando a los manifestantes a que se disolvieran. Contrariamente como debían haberlo hecho, los huelguistas insultaron y agredieron a la fuerza pública y ésta se vio precisada a disparar.

Después los huelguistas se dirigieron a una fábrica en la que se encontraba el jefe de los socialistas de Torrijos. Intentaron asaltarla y los obreros que se hallaban dentro se defendieron a tiros, causando seis o siete heridos a los asaltantes.

El señor Maura añadió que había ofrecido un arbitraje enviando instrucciones a los gobernadores de las provincias para que las harían públicas por medio de un bando a fin de hacerles saber a los huelguistas que habrán de someterse al arbitraje citado.

A pesar de ello, un grupo quiso imponerse esta tarde pero no lo ha conseguido volviéndose a la normalidad, aunque ha sido declarado el estado de guerra.

En cuanto al intento de huelga general, abortó.

Después habló el ministro, de la huelga en los yacimientos potásicos de Suria, diciendo que el prudente tacto de las autoridades había evitado un verdadero día de luto. El propio cónsul de Bélgica expresó su satisfacción por la forma en que intervinieron las autoridades.

Hoy reina de nuevo la tranquilidad. Se han restablecido los servicios de agua y luz que habían sido cortados por los huelguistas.

El señor Maura continuó diciendo que el gobierno, mientras le sea posible, apelará a toda clase de razonamientos pero que actuará energicamente cuando trate de perturbar la vida de España.

Por último dijo que esta tarde llevará al Consejo de ministros el asunto relativo a la reaparición de «A B C».

El regreso de Albornoz

VIENE MUY SATISFECHO

Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha regresado de su viaje de inspección a las obras de la Confederación hidrográfica del Ebro.

Con el ministro vino el director general de Obras Públicas señor Salmerón.

En la estación fueron recibidos por el subsecretario y alto personal del ministerio.

El señor Albornoz viene muy satisfecho del resultado de su excursión.

Las construcciones escolares

EN NOVELDA Y SAN JUAN

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública ha dicho a los reporteros que la Junta mixta de construcciones escolares, en su reunión de ayer acordó construir en Madrid un nuevo grupo escolar de seis secciones, tres de niños y tres de niñas.

El edificio se levantará en el Paseo de los Potones.

Estas construcciones costarán pesetas 306.627. Otra escuela se instalará en los jardines de Pablo Iglesias, en los solares que ocupaba el antiguo Hospicio.

También se acordó realizar otras obras escolares figurando entre ellas una de siete secciones en Novelda y otra de seis en San Juan de Alicante.

EXTRANJERO

LOS ESPAÑOLES SIN TRABAJO

Habana, (radio). — Los mil españoles sin trabajo que se introdujeron en el Club Asturiano, fueron finalmente convencidos para que abandonarían dicho edificio, lo que hicieron esta mañana.

Habana, (radio). — El lunes próximo pasado una manifestación de cerca de 500 españoles se situó ante el periódico «El País», pidiendo a dicho diario que les ayude en sus pretensiones, haciéndose defensor de su causa.

FINLANDIA Y RUSIA

Copenhague, (radio). — Según noticias recibidas por los periódicos locales, existe tensión en las relaciones entre Finlandia y Rusia a raíz de un crucero de buques de guerra soviéticos por las cercanías de Helsinki y del vuelo de los aviones rusos sobre la isla de Finlandia.

Epañ

INT. (PATENTADO) EL UNICO PARA TENER BIEN USTED MISMO PUEDE CON EL

Epañ

TENER GUANTES, ZAPATOS, MONEDEROS, PETACAS, ETC.

Central Cinema

HOY

La cárcel reformatora

Sección 6 tarde en adelante

¡ATENCIÓN!

Muebles a precio de fábrica ¿Dónde?

En el almacén instalado por el fabricante

JUAN IGLESIAS SAGASTA, 46

Especialidad en encargos

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España. Préstamos Hipotecario sobre fincas rústicas y urbanas amortizables de 5 a 50 años al 5,75 por 100. Préstamos especiales para fomento de la construcción en poblaciones importantes. LUIS TORRAS URIARTE. P. de Castelar, 6, 2.º y Jerusalén, 5.º. ALICANTE. Teléfonos 1985 2121

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Libros

Austragesilio A. «Ascensión espiritual, 1931». Javier Morata. Editor, Madrid. 5 pesetas

Es ya muy copiosa la labor del profesor Austragesilio encaminada a corregir las anomalías del sistema nervioso y son varios los volúmenes en los que se refiere de un modo concreto, juvenil, entusiasta y optimista a la Psicopatía. Muchos de estos trabajos encierran preceptos exclusivamente clínicos, pero con este libro que se dirige al público profano, se ha esforzado el autor en ofrecer consejos útiles realmente prácticos porque según asegura tiene su origen en las lecciones de la existencia. La vida debe ser considerada por todos como un bien. La única arma capaz de hacer ese milagro es el espíritu. Eduquémosle, orientémosle hacia el optimismo y el bien y con un pequeño esfuerzo habremos alcanzado nuestra felicidad en la vida.

Clark, F.—«A través del tormento». 1931.—Javier Morata.—Editor, Madrid 5 pesetas.

Como una historia dantesca narrada por su protagonista, ha sido presentado este libro que comienza por lograr un calorío en el lector, que, apasionado ya no puede desasirse del intenso y dramático interés que palpita permanentemente en las páginas de este libro atormentador. La obra tiene además, el encanto de estar escrita con una espontaneidad tal, con un desahogo literario, que convence al lector de que aquello que va conociendo responde a una realidad inimaginable. González López, E.—«El espíritu universitario, 1931».—Javier Morata.—Editor, 2,50 pesetas

Breve libro este del nuevo Catequético de penal de La Laguna en que a medio descubrir los velos que cubren la anonimidad de cuantos actuaron en las Universidades españolas en defensa de la libertad y por la conquista de la República, se entrega al lector burlando el secreto impulso que movía el espíritu universitario de estos bravos muchachos a quienes tanto debe la segunda y definitiva República española. Quien abra el libro por cualquiera de sus páginas quedará prendido en el interés de su contenido, por lo que auguramos a este reciente volumen de la serie Nueva Generación un éxito tan importante como los que han venido obteniendo otros títulos de igual colección.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color a base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

Lea usted El Luchador

El Congreso del Partido

R. R. S. Comenzará mañana sus sesiones

Mañana en el antiguo teatro de la Princesa comenzará sus tareas el Congreso nacional del partido republicano radical socialista.

Para tomar parte en las tareas del mismo salió anoche en el correo nuestro querido compañero don Jerónimo Gomariz Latorre, delegado de la agrupación de Alicante.

Con igual fin ha salido esta mañana en el rápido el alcalde de Alicante don Lorenzo Carbonell Santacruz.

También marchó a Madrid con el mismo objeto representando a la agrupación de Callosa de Segura, el concejal de este Ayuntamiento don Vicente Antón García.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Campaña de revistas Velasco. Tarde a las 6:45: «Flores de lujo». Noche a las 10:30: «Flores de lujo».

CENTRAL CINEMA. «La cárcel redentora».

IDEAL. «Malas compañías».

MONUMENTAL. «Nuevos ricos caprichosos».

SALÓN ESPAÑA. «Detrás de la pista».

Lea usted El Luchador

HOTEL PALACE

Cubiertos de 7 y 9 pesetas

Especialidad en banquetes bodas y bautizos

Ascensor .. 40 cuartos de baño .. Teléfono .. Calefacción .. Agua caliente y fría en ..

.. todas las habitaciones ..

Cocina selecta por el reputado jefe Emilio Lloverio

Coñac Miravet

Es el mejor. Pruébenlo y se convencerán

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN Sin antes ver los nuevos

CHEVROLET 1931

Estos están expuestos en nuestro Salón Exposición Isabel II, núm. 5

ARQUES Y BONMATI, LDA.

ALICANTE

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS. Alube Mendi, español, de Barcelona, Valencia y Sagunto, con carga general y hierros laminados. Cabo San Vicente, español, de Marsella y Valencia, con carga general.

Ayala Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general. Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS. Ayala Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general. Capitán Segarra, español, para Barcelona, directo con carga general y pasajeros.

Cabo San Vicente, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general. Saturce, español, para Huelva, en lastre.

Alube Mendi, español, para Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y demás escalas hasta Bilbao, con carga general.

Propague El Luchador

PENSION ALICANTINA BARCELONA

Ronda Universidad, 4, principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Una grave denuncia

Contra un capitán de la G. C.

Madrid, (teléfono).—Ha llegado a Madrid una comisión del Ayuntamiento de Gijón, presidida por el abogado y concejales de aquel Municipio, con objeto de presentar una querrela contra el capitán de la guardia civil don Lisardo Doval, que tuvo mando en aquella ciudad asturiana.

La querrela fué presentada en la mañana de ayer ante el fiscal general de la República.

En el escrito se hace relato minucioso de los atropellos que se dice cometió el señor Doval durante el tiempo de su mando, y que se vieron reiterados en los ominosos tiempos de la Dictadura.

Se acompañan documentos probatorios de los atropellos y las declaraciones firmadas de quienes fueron víctimas de esas arbitrariedades.

La prueba documental se dice es abrumadora. Entre los documentos que se acompañan a la querrela figuran la carta de un recluso, que puso fin a su vida por no poder resistir los martirios a que fué sometido.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico centro, por los facultativos de guardia:

Luis Gadea, herida contusa en los dedos medio y anular izquierdo. Francisco Alberola, herida incisa en los dedos índice y medio izquierdo.

Francisco Molitó, herida contusa en el dorso de la mano izquierda. Eleuterio Masía, herida contusa en la región frontal.

Enrique Antón, herida contusa en la región frontal.

GUARDIA DE HOY. Médicos.—Don Ramón Guillén Tato y don Manuel Ribelles Gadea. Practicante.—Don Deogracias Cervera Navarro.

Sucesos

Pequeñeces. Al Juzgado de Instrucción de guardia se denunció que a Manuel Mari Bañó le han sido sustraídas del solar de la fábrica del gas, varias herramientas de carpintería, habiéndose ocupado un cepillo en la casa de compraventa de la calle de Artilleros.

Al mismo Juzgado se dió cuenta de la denuncia presentada por Vicente Cremades Prieto contra el vendedor de lotería Julio Martínez Marin, con domicilio en Nueva Alca número 1, por negarse a abonar el importe de varias participaciones de lotería del número 17.152, premiado con el reintegro en el sorteo del mes actual.

Al Juzgado Municipal del Norte, fué denunciado Estanislao García Penades, de 27 años, por negarse a pagar en el Bar Valdepeñas sito en la calle de Castaños, el importe de varias consumaciones que había hecho.

EL SEÑOR

Don Máximo Caturla Guimbeu

General de brigada, condecorado con la Gran Cruz de San Hermenegildo, Cruz del Mérito Militar 1.ª y 2.ª etc.

HA FALLECIDO

A las catorce horas de hoy en el Bañerario de Busot

Su esposa la excelentísima señora doña Elena White, sus hijos doña Elena, doña Cecilia, don Luis, don Máximo, doña Concepción, don José y doña María, hijos políticos don Manuel Herrera, don Daniel Hernández Prieta, doña Isidra Dupuy de Lome y doña Soledad Camino, hermano don Miguel, nietos, sobrinos y demás parientes, AL PARTICIPARLO a sus amistades ruegan una oración por su alma.

Por expresa voluntad del finado no se reparten esquelas.

En Barcelona

El abogado francés Henry Torres

Barcelona, (teléfono).—Ayer a mediodía llegó a Barcelona el abogado francés señor Torres, acompañado de su esposa.

El señor Torres fué abogado defensor de Maciá y demás catalanes procesados por el tribunal de Francia a raíz del intento realizado por Maciá en Prat de Mollá en octubre de 1926.

Se ha tributado al señor Torres un entusiástico recibimiento, concurriendo a la estación para recibirle todos los miembros de la Generalidad y numerosas personalidades.

De la estación se dirigieron al Palacio de la Generalidad, donde los mozos de escuadra le rindieron honores.

Se celebró en dicho lugar una pequeña recepción.

El señor Torres almorzó en el Hotel Colón, acompañado del señor Maciá; y después visitó la ciudad y sus alrededores.

Hoy efectuará una visita a Sitges, y por la noche el Ayuntamiento de Barcelona le dedicará una fiesta.

El jueves regresará a París.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Desprecintan un vagón y roban. MONOVAR.—En la estación férrea, se notó que el vagón J. número 15.205, se hallaba desprecintado y que faltaba una garrafa de jarabe y algunas piezas de tela, lo que fué manifestado al Juzgado de Instrucción.

Las gestiones encaminadas a la busca y captura de los autores del hecho, han resultado infructuosas.

Robo. ELCHE.—En la tienda que Juan Oliver Brotons tiene establecida en la calle de Velarde número 17, penetraron ladrones, llevándose 300 pesetas que habian en un cajón del mostrador.

El hecho fué puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción.

Denuncia contra un ex somatenista. DENIA.—Al Juzgado de Instrucción ha sido denunciado, Manuel Ferris García, por tenencia ilícita de armas. Ferris pertenecía al Somatén disuelto.

Desprendimiento de tierras. SAN VICENTE DEL RASPEIG.—En la mañana del domingo se encontraba una cuadrilla de obreros abriendo una zanja en las proximidades de San Vicente, para el tendido de la nueva tubería de conducción del agua a Alicante, cuando de improviso ocurrió un desprendimiento de tierras que sepultó a los obreros Ramón Carbonell Gomiz, vecino de la Cañada; Ramón Carratalá Mógica, de la partida de Rebolledo; Baltasar Gomiz Lillo, de la Cañada; y Antonio Ramos Alamo, de la Alcoraya.

Todos sufrieron heridas y contusiones de importancia; de ellos el que ofrece mayor gravedad, es el Baltasar Gomiz.

Turrón de Canarias

Lo mejor de lo mejor. A base de rica miel de romero. 1.50 pesetas caja. Pedirlo en Ultramarinos y Confiterías. Depósito exclusivo para la Península. Casa Pomares-Campos 7 CARTAGENA

Lea usted «El Luchador»

Cartera de Sociedad

Regresó de Madrid el presidente de la Diputación de Alicante don Franklin Albricias Gicé, que ido amigo nuestro.

—Habiendo a luz, felizmente una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Ricardo Vera, juez de marina de esta Comandancia.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

—El doctor don Juan Clavel Falcó, médico especialista homeópata, ha trasladado su domicilio y Consultorio, a la calle de Bailén 15-2.º.

—También con toda felicidad ha dado a luz una lindísima niña la esposa de nuestro querido compañero don Manuel González Santana.

Reciban nuestro parabien.

Coutret

—Han marchado a Madrid nuestros queridos correligionarios don Agustín Mora Valero y don César Oarrichena, concejales de este Ayuntamiento.

—En el Bañerario de Busot ha fallecido nuestro respetable amigo don Máximo Caturla Guimbeu, general de brigada y personalidad destacada en la sociedad alicantina.

Era el finado esmudisimo por cuantos le habian tratado. Desempeñó cargos relevantes en distintos organismos de la ciudad y singularmente en la Cámara de la Propiedad realizó una labor muy estimable.

Su fallecimiento habrá de ser muy sentido.

A sus afligidos dudos, especialmente a su hijo don José, querido amigo nuestro, queremos expresarles nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

Propague El Luchador

Solo con el uso TONI-PELO RICO

Evitará usted: La caída del cabello, le saldrá el nuevo con su color primitivo

Fraseo prueba 4 ptas. Pídale a su proveedor habitual

Depósitos en Alicante: Padilla y Gómez y Vicente Coloma

Automovilistas!

NO MAS PINCHAZOS. La Cámara «Original Galindo» evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.—Referencias de miles de compradores satisfechos

Pídalos al Exclusivista de su localidad

Hijo de Andrés Herrero Mayor 26 ALICANTE

Gobierno Civil

Continúan las visitas

Esta mañana se ha visto invadido el Gobierno por multitud de comisiones políticas que han planteado al señor Bordanove sus pequeños peticos pnelnerinos.

A media mañana el señor Bordanove ha devuelto algunas visitas de cortesía a las autoridades locales.

Los conflictos sociales

En Alicante y Elda

Continúan en el mismo estado las gestiones entabladas entre patronos y obreros de la industria cerámica para evitar el planteamiento de la huelga en este importante ramo.

Exhortamos a unos y otros a que cedan cuanto puedan en sus pretensiones para evitar estalle un conflicto que habría de perjudicar enormemente a los intereses de la población.

En Elda persiste el estado de guerra aunque la situación tiende a mejorar.

Palabras de Marcelino Domingo

En Zaragoza ha dado una gran conferencia nuestro ilustre correligionario don Marcelino Domingo, de ella tomamos las siguientes palabras.

«Dirigiéndose a los partidos republicanos les recuerda su gran responsabilidad en estos momentos. Hay partidos—añadió—que todavía se consideran en oposición de insurgencia ante el poder constituido. Algunos de estos partidos republicanos han contribuido a fomentar los desórdenes de estos últimos días. Es preciso se den cuenta de que han dejado de ser partidos de oposición y uenen, por lo tanto, el deber de apoyar el régimen.

En 1873 la República, cayó por los partidos republicanos. Aquellos partidos que habían estado sometidos a todas las tiranías militares y absolutistas no quisieron dar un margen de confianza suficiente a hombres como Pi Margall, Salmorón y Figueras, contra quienes alzaron las sublevaciones cantonales. Aquellos cantonales provocaron una reacción que ha durado cincuenta años.

España se ha incorporado a la historia y debe tener conciencia de su misión en esta hora difícil para demostrar que la República no ha sido el resultado de un entusiasmo pasajero, sino la expresión de una suprema voluntad de soberanía. (Prolongada ovación).

Moneda extranjera

CIERRE DE HOY (Facilitado por el Banco de Vizcaya)

Francos franceses . . . 40,95 Francos suizos . . . 197,90 Belgas . . . 142,60 Libras . . . 49,80 Liras . . . 53,60 Dólares . . . 10,235 Marcos . . . 2,43,25 Florines . . . 4,12

CRONICA DE PARIS

El vuelo de un anticuario

Hasta ahora se ha hablado mucho de las ventajas que puede proporcionar el avión a las artes bélicas...

Pero lo malo del caso es que el caballero en cuestión se halla en Londres y la venta ha de celebrarse en París...

Y no hay que decir lo que probablemente ocurrirá en tiempo muy breve. Al paso que marchan las cosas en nuestro mundo...

El viajero llegó finalmente al Hotel de Ventas, con la emoción que puede suponerse...

La primera escena se desarrolló en Londres y en una casa bien puesta. En el estudio de la misma un caballero se inclina afanosamente sobre un catálogo...

En cambio, se quedó con el codiciado mueble un anticuario parisiense, que sin duda había llegado a pie al Hotel de Ventas...

El caballero, que tiene sus puntas y ribetes de anticuario, lanza de pronto una exclamación...

En este caso, según ya hemos visto, la aviación sirvió circunstancialmente de poco al anticuario inglés...

El caballero, que tiene sus puntas y ribetes de anticuario, lanza de pronto una exclamación...

JULIO A. REBORA (Prohibida la reproducción)

Automóviles CHRYSLER Distribuidor Provincial Federico Guardiola Dr. Gadea 3 ALICANTE

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

LA REPUBLICA IMPLANTADA EN ESPAÑA ES UN HECHO!!

Otro hecho es que las cortinas Orientales, «HELLIN», patentadas, de madera de haya y las persianas que fabrica Antonio Hellin Bernabé en SAX, son las mejores...

Muestras y catálogos en Alicante al Agente Don Vicente Soler Gomis

Pablo Iglesias, 33, 2.º, derecha

De Aspe Rápida

Necrología

El día 25 de los corrientes murió el joven luchador, Ramón Gómez Prieto, víctima de una cruel meningitis...

Este joven hermano nuestro, que a los veintitres años nos ha dejado, era la bondad personificada...

En aquellos momentos del terror que en Aspe se desencadenó por mandato del VII caciquismo...

¡Valor y consecuencia se necesitaba en aquellos momentos, para cumplir aquella hermosa obra de solidaridad!

Reciba su apenada familia, la expresión de nuestro más sentido pésar.

Descanse en paz el querido amigo!

El CORRESPONSAL Aspe Mayo 1931.

SE OFRECE joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía...

Propague EL Luchador

Los mejores jarabes para refrescos y los más baratos son los que fabrica

J. Martínez Costa Calle Belando 23 ALICANTE Consulten precios

Federico Sellés Miquel EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consula exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

Abelardo Chápuli Galán Alquiler de bocoyes vacios

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío...

Desiderio Reig y Vicente Coloma ALICANTE

MONUMENTAL HOY

Nuevos ricos caprichosos Sección continua de 6 en adelante

EXIJA CINZANO EL MEJOR VERMOUTH

Correlligionarios Hospédense en Madrid en el HOTEL SEVILLA antes Príncipe

La acreditada Academia de Enseñanza superior que dirige el Profesor titular señor Moscat Idoyza...

Linea de automóviles ELCHE - ALICANTE SALIDAS

Del Cementerio La Alcaldía hace público que a partir del día primero de junio próximo...

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Deportivas

BALOMPIE El «Murcia F. C.» a «La Florida»

Ya es un hecho el desplazamiento del primer equipo del «Murcia F. C.» a «La Florida» para el próximo domingo...

El «once» que se desplazará a nuestra ciudad, estará integrado por los mismos elementos que lo formaron para jugar contra el «Madrid»...

DOCTOR FRANCISCO SOLER FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.

Se alquilan pisos nuevos muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica...

Banco Español de Crédito CAJA DE AHORROS 4 por 100 ANUAL

Ofrece trabajo Necesitase persona con conocimientos de el negocio de Seguros sobre Vida y bien relacionada...

Para porteros se ofrece mujer sola. Informes mejorables. Razon en esta Redcción.

Se limpian sombreros de castor y de paja a peseta. Quedando como nuevos.

Huerto-Chalet Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía...

Consolatrix. SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS...

Hay Alicantinos que ya no sufren de los pies. El maravilloso baño de pies PEDYKUR ha conseguido hacer andar sin sufrir a cientos alicantinos...

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta 16. (Casa Huesca) y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería